

市应急管理局“一把手”接听12345热线 近期多强对流天气,注意安全防范

茂名晚报讯 记者陈琴 5月13日下午,市应急管理局党委书记、局长张艾鹏来到市12345政务服务便民热线平台,接听群众来电,受理群众的咨询、投诉及建议等。

危险化学品建设项目安全设施“三同时”

在接听活动中,有群众来电咨询危险化学品建设项目安全设施“三同时”指的是什么?具体包括哪些步骤?张艾鹏现场答复来电群众,他介绍危险化学品建设项目安全设施“三同时”,是指建设项目安全设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投入生产使

用。依据《危险化学品建设项目安全监督管理办法》(国家安监总局令第45号,2015年第79号修订)以及《广东省应急管理厅危险化学品建设项目安全监督管理实施细则》(粤应急规[2023]2号)等要求,“三同时”审查分为安全条件审查、安全设施设计审查、建设项目试生产(使用)、建设项目安全设施竣工验收等几个步骤。建设项目需取得应急部门安全条件审查、安全设施设计审查的同意批复,方可开工建设;建设完成后视建设项目情况进行试生产(使用),并向应急部门提交试生产(使用)备案;试生产结束后由企业自行组织竣工验收。

近期多强对流天气,注意安全防范

据气象部门预测,未来一到两周我市雷雨频繁,大部伴有短时强降水、雷暴、短时大风等强对流天气,特别是5月21日至6月20日,我市将迎来“龙舟水”。对此,张艾鹏在接受茂名晚报记者采访时介绍,当前我市各类生产经营活动都处于繁忙期、高峰期,接下来也将迎来高考、中考以及“端午”假期等重要节点,安全生产和生活以及自然灾害风险可能会叠加,安全防范压力也进一步增大。

张艾鹏介绍,市三防指挥部、三防办及市应急管理局做了一系列的排查

整治工作,并备好应急救援物资。市民群众要及时关注气象部门发布的预警信号以及应急管理部门发布的应急响应。在山区居住的群众,要特别注意地质灾害的发生,也要注意做好防雷措施等;从事生产经营活动的企业事业单位,尤其要注意在建工程的安全防范工作,适时停止塔吊、龙门吊等户外作业;危险化学品企业要严格落实相关防涝、防雷措施,及时转移可能涉及到遇湿易燃易爆的物品;旅游景区、民宿、游乐场等场所,必要时采取关停封闭措施。此外,市民群众也要重点注意道路交通安全,遇到强对流的天气,遇到前方不明的路况要注意及时地避让,及时采取必要的措施。

马贵首届旗袍秀引千名群众围观

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员梁景山 练永兰 生态小镇,诗画马贵,近日迎来一场浓墨重彩的旗袍秀,230多位广场舞爱好者穿着精致的旗袍绕着高州马贵河段和大广场秀了一回,引来千人鼓掌,喝彩不断。

千人看秀喜庆如过节

据介绍,前两天举办的这次马贵首届旗袍秀,由马贵广场舞蹈队牵头组织,马贵镇文化站协助。此次活动230余人参加,参加人员大多数是马贵广场舞爱好者和本地的人员,还包括高州其他乡镇的一些广场舞爱好者。围观群众有约千人。为准备做好这次旗袍秀,舞蹈队准备了一个半月。旗袍秀先围绕马贵镇中心一河两岸河堤绿道走秀一圈,然后集合在马贵镇文化广场,200多人共跳旗袍舞。当天晚上,马贵各镇村的广场舞爱好者在灯光舞台上献上广场舞,庆祝首届旗袍秀活动圆满举办成功。“千人观看,就像过节一样喜庆。展现了新时代妇女的新形象、新面貌,活跃了马贵的文化氛围,宣传了马贵一河两岸的景色,让乡村的妇女也有机会穿上旗袍,秀出不一样的自己。”村民反映此次活动特别有意义,希望以后多举办此类型的活动。“尤其是年长的妇女,纷纷表示在小乡镇有机会穿上旗袍,展示



旗袍走秀,秀出风采。茂名日报社全媒体记者黎雄 通讯员练永兰 摄

了她们这辈子从来没有的雅致与优美,太开心了!”一名阿姨兴奋地说。

生态马贵走向成熟

据悉,近年,生态马贵建设得越来越如诗如画。圩街改造全面升级,投入40万元更换、新装路灯98盏,路灯亮灯率达100%。街区道路2.8万平方米黑底化全面竣工。

同时,乡贤群众积极响应党委政府号召,筹捐超110万元推动马贵两

桥建设,缓解三市来往交通。投入逾100万打造集镇“垃圾不落地”工程,垃圾日产日清,垃圾全部运往镇垃圾中转站,处理率达100%,镇级污水处理厂提标改造工程,雨污分流管道同步推进,以党建文化广场为中心、三河六岸为纽带绿化美化达1.5万多平方米,实现马贵净化、绿化、亮化、美化、香化。走在马贵圩街上,就像身临大山中的花园,令人心身舒畅。生态马贵走向成熟。

石仔岭街道 “三个”到位 筑牢防溺水防线

茂名晚报讯 为打好2024年防溺水攻坚战,高州市石仔岭街道坚持早谋划、早部署、早启动,做到责任压实到位、宣传引导到位、巡查监管到位,全面筑牢防溺水防线,严防安全事故发生。

在“五一”前夕,该街道就召开了专题会议研究部署防溺水,分析研判今年防溺水面临的新形势,安排部署预防工作。茂名、高州市防溺水会议召开后,街道又召开各村居、学校会议,对具体工作进行安排部署,层层签订责任书,自上而下高度重视,压实责任,确保防溺水工作有力有效落实。

石仔岭街道充分利用村村通广播、微信等媒体,以通俗易懂的形式,积极引导带动广大群众主动、自觉投入防溺水行列。在危险水体周边、村庄路口采取张贴标语、悬挂横幅、发放明白纸等方式,形成浓厚的防溺水氛围。通过线上线下一体化推动,多维度发力,提高群众特别是未成年人在没有大人陪伴下不敢到危险水体游泳、不能到危险水体游泳、想不到危险水体游泳的意识,提高自我保护能力。

为加强巡查监管,石仔岭街道采取无人机、智能AR等手段全面监控防溺水情况,重点加强对危险水体检查,形成全覆盖、无缝隙的全方位巡查体系。同时健全街、村、组三级网格化监管体系,将巡查任务落实到人,责任明确到人,不间断巡查,定点、定时、定人、定责,保证人人有担当、时时有压力,盯紧看牢防溺水的空档和死角,做到区域全覆盖、时段无盲点,发现下水及时劝退。

(茂名日报社全媒体记者 朱焕 通讯员 车同起)

南塘社工开展“伴苗童行”服务活动 提升儿童认识自我能力



活动现场。

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员吴昭豪 为提升乡村小学五年级儿童的抗逆力,更好地适应即将“五升六”带来的学习环境变化,增强学生的自我认识、

情绪管理、人际交往等多方面的能力,5月14日,高州南塘镇社工站开展“伴苗童行”“五升六”校园适应成长服务活动,服务覆盖6个村委會共6间村级小学五年级学生,共85人。

在第一节的活动中,社工通过PPT讲解结合课堂小游戏的模式向同学们进行如何认识自我的剖析,包括如何全面了解自己、如何接纳欣赏自己、如何激发潜能做更好的自己等内容。社工首先引导同学们在纸

上写出自己的优点和缺点,通过从外表、行为、精神层面、他人了解等多方面深入分析,对同学们的优缺点进行补充完善,让同学们对自身现状有一个初步的认识,并接纳自己的不完美。然后引导同学们用发展的眼光来看待自己,努力对缺点进行改正、让自己的优点更加突出、认真接受他人的评价、及时给予自己肯定等,同时让同学们学会从自律、高效、阅读、计划、坚持等多方面激发自身潜能,成就更好的自己,也为进入新的学习环境树立信心。

活动有效地提升了儿童正确认识自我做更好的自己能力,并在活动结束后,社工们通过与同学们进行互动交流,向他们收集活动的反馈建议,方便及时调整后续的服务计划,让活动内容更贴合同学们的实际需要。